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1. Увод 
 
 
 
 
Да бисмо покренули процес стварања такозваних зелених универзитета, 
направили смо неопходан план акције за постизање овог дугорочног циља. Овај 
план дјеловања, односно цјелокупна стратегија садржи неопходну анализу 
тренутног стања, кораке и смјернице ка постављеним циљевима, обавезне 
активности, дефинисане одговорности и факторе планираних акција. Ова 
стратегија је осмишљена у сарадњи са четири партнерске високошколске установе 
из Босне и Херцеговине и Црне Горе у оквиру Ерасмус+ пројекта GROWTH. Све 
високошколске установе укључене у овај процес израде зелене стратегије 
израдили су своје стратегије као резултат одржаних радионица, а које су одржане 
у виртуелном окружењу преко електронске платформе.  

Универзитет Бијељина је израђивао своју зелену стратегију у сарадњи са 
Свеучилиштем Херцеговине из Мостара и Високом школом ЦЕПС за пословне 
студије из Кисељака из Босне и Херцеговине, као и са Адриатик Универзитетом 
Бар Факултетом за менаџмент из Херцег Новог из Црне Горе. 

Одржане су укупно три радионице и свака је трајала по 2 дана. Током прве 
радионице учесници (4 по институцији) су анализирали тренутно стање у циљним 
високошколским установама на Западном Балкану, дискутовали и дефинисали 
кључне тачке и потребе. Током друге радионице учесници су се упознали са 
међународним законодавством за доношење стратегија и њихов циљ је био да 
дефинишу главне циљеве и прекретнице, идентификују неопходне кораке и 
процедуре и дефинишу начин постизања циљева. Током треће радионице 
учесници су рецензирали своје нацрте стратегија и припремили их за 
финализацију која је урађена након треће радионице. 
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2. Анализа тренутног стања 
 

 
 
Основни елемент за израду стратегије представљала је опсежна анализа стања 
укључених високошколских установа са посебним освртом на сљедеће: 
1. Тренутно стање у погледу еколошке свијести и зелене праксе на четири ВШУ у 

БиХ и Црној Гори; 
2. Идентификоване најслабије и кључне тачке које захтевају хитну интервенцију 

у смислу потреба студената, особља и институција; 
3. Потребе ВШУ у погледу капацитета за спровођење планираних интервенција; 
4. Последице које садашња пракса производи у погледу квалитета образовања, 

мотивације и постигнућа ученика и особља; 
5. Неопходне институционалне и регулаторне захтјеве за интервенције које ће се 

одржати; 
6. Препоручене полазне тачке пројектних интервенција. 

Током 2021. године Европска универзитетска асоцијација (ЕУА) је 
покренула иницијативу за покретање истраживања или студије по први пут међу 
високошколским институцијама чланицама ЕУА у вези са озелењавањем и 
еколошком одрживошћу, а што је у складу са циљевима одрживог развоја 
Уједињених Нација - УН (СДГ) и Европском зеленом агендом, као и глобалним 
притиском да се ухвати у коштац са климатским промјенама и побољша 
одрживост. Циљ овог истраживања био је да се прикупе добре праксе и 
инспирација за друге институције да их слиједе, да идентификују прилике и 
изазове, и уопштено да истраже обим за колективно дјеловање и заговарање 
политике од стране ЕУА. Свеукупно, анкета је прикупила 390 одговора из 56 
система високог образовања, укључујући 18 одговора институција у партнерским 
земљама ЕУ у источном и јужном сусједству које су изван Европског подручја 
високог образовања - ЕХЕА. 

Четири поменуте високошколске установе у оквиру Ерасмус+ пројекта 
GROWTH су одлучиле да спроведу истраживање слично претходно описаном 
истраживању иницираном од стране ЕУА, како би се утврдиле сличности са 
проведеним истраживањем. Стога је за потребе нашег истраживања коришћен 
упитник ЕУА анкете: озелењавање на високошколским установама. Спроведена је 
анкета међу свим пројектним партнерима високошколских установа, односно 
прикупљено је укупно 7 одговора. С обзиром да је фокус резултата на 
високошколским институцијама са Западног Балкана, овај извештај односно 
анализу стања ћемо базирати на одговорима 4 високошколске институције које 
припадају Западном Балкану, а то су горе набројане високошколске установе. 
Питања су била фокусирана на сљедеће области: мјере и активности 
озелењавања, озелењавање мобилности, учење и настава, истраживање и 
иновације, зелени кампус, ангажовање и комуникације, мреже, стратегије, 
управљање, покретачи, користи, изазови и утицај COVID-19. Важно је истаћи да 
ова анализа представља само добар почетак у припреми високошколских 
установа из Босне и Херцеговине и Црне Горе за израду Стратегије озелењавања 
и одрживости.  
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Три високошколске установе од укупно 4 изјавиле су да тренутно немају 
спроведене мjере озелењавања, али да планирају да уведу неке активности у 
наредном периоду. 

На основу добијених одговора о постојању активности и мjера везаних за 
Зелену мобилност, евидентно је да пројектни партнери са Западног Балкана имају 
неке од активности као што је понуда виртуелне мобилности као замјена за дио 
физичке мобилности, рада на даљину, телеконференција и обезбеђивање 
дигиталних алата за даљински рад, телеконференције и виртуелну мобилност. Ове 
активности се подстичу у свим институцијама, а подстичу се одрживо путовање на 
посао, нискокарбонски облици превоза за мобилност студената и особља. 

Поједине високошколске установе су навеле да се озелењавање као тема 
од највећег интересовања у области учења и наставе односи на намјенске 
студијске програме на првом и другом циклусу студија, ваннаставне активности, 
намјенске изборне модуле који су доступни свим/ већини студената и разматрани 
у реформи курикулума.  

У погледу истраживања и иновација, постоје неке активности које се 
односе на валоризацију знања у вези са озелењавањем и тражењем подршке за 
примјењена рјешења за озелењавање путем иницијатива ЕУ. Међутим, већина 
понуђених мјера није развијена на испитиваним високошколским установама.  

Истиче се да постоје неке активности везане за минимизирање употребе 
енергије, воде или других ресурса, одређивање приоритета одрживих, 
обновљивих извора енергије, одржива изградња/ реновирање, физичко 
озелењавање кампуса, али да не постоје специфичне политике или процеси. 

Пројектни партнери из Западног Балкана немају посебне политике или 
процесе који се односе на зелену комуникацију и веће ангажовање. Већина 
испитаних има неке активности које нису системске, а односе се на партнерство 
са послодавцима или предузећима, ангажовање заједнице и активности на терену 
о озелењавању, обуку особља о озелењавању и њену релевантност за њихову 
улогу. Такође се може истаћи да већина испитаника нема никакве активности 
везане за допринос локалним или националним политичким иницијативама и 
дебатама, као и партнерству са студентским групама. 

Учешће у тематским мрежама о озелењавању, како на националном тако и 
на међународном нивоу, прилично је уобичајено и очигледно је важна стратегија 
за омогућавање и унапређење рада институција на озелењавању. Половина 
испитаника је изјавила да нису дио ниједне мреже, док су друге двије ВШУ 
изјавиле да су дио одређених мрежа. Насљедници су Глобална мрежа за чишћење 
отпада (GVCN), ELTIS (опсерваторија урбане мобилности омогућава размјену 
информација, знања и искустава у области одрживе урбане мобилности у Европи) 
и CIVINET (преноси знања, добре праксе и осмишљава заједничке пројекте који ће 
финансирати будуће активности одрживог транспорта и мобилности, што може 
довести до побољшања квалитета живота). 

Ниједна од испитаних високошколских установа није навела да има 
стратегију или било који сличан документ који се експлицитно односи на 
озелењавање. 

Половина институција указује да институционално руководство игра важну 
улогу у управљању и спровођењу мјера озелењавања. Друга половина нема 
посебне органе задужене за мјере озелењавања. 



 

5 
 

Различити фактори мотивишу високошколске установе на учешће у 
активностима озелењавања. Испитане високошколске установе наводе углавном 
институционалне вриједности и међународно финансирање.  

Институције су уочиле различите стварне и потенцијалне користи које 
произилазе из њихових активности озелењавања, у погледу квалитета живота у 
кампусу, односа и ангажовања особља и студената, као и партнерстава и 
истраживања. За већину институција, ове користи су већ препознатљиве, али још 
увијек не у највећој мјери, а очекивања за будући утицај су велика. 

Институције потврђују широк спектар изазова везаних за озелењавање и 
еколошку одрживост. Најчешће се помињу недостатак финансирања, дјеловање 
без стратегије, недостатак ангажовања студената и особља, координације 
активности и стратешке подршке. 

Као средство за превазилажење претходно назначених изазова, 
институције се позивају на додатно финансирање са националног и европског 
нивоа за реализацију мјера озелењавања, али и на вршњачко учење и већи 
ангажман са актерима широм институције и размјену са другим институцијама. 

Након преласка на онлајн рад, већина анкетираних је истакла да постоји 
свијест о питањима која се тичу озелењавања и еколошких проблема, док 
половина истиче да постоје планови и за даљински рад после COVID-19. Мали број 
испитаника планира да замијени краткорочне састанке виртуелним форматима. 

Општи закључак након спроведеног истраживања је да испитане ВШУ неће 
имати системски процес озелењавања и еколошке одрживости, да ће све остати 
како јесте, неуређено стање. 

Оно што је за испитане високошколске установе неопходно јесте 
дефинисање формалне стратегије која ће предвидјети скуп циљева, мјера и 
активности које треба да отклоне недостатке идентификоване овом анализом 
стања. 
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3. Филозофија Универзитета Бијељина 

 

 

Универзитет Бијељина је приватна високошколска установа која је у потпуности 
административно и финансијски одржива. Универзитет Бијељина ослушкује и 
реагује на потребе својих студената, њихових породица, запослених, кључних 
корисника и цјелокупног друштва. 

Универзитет настоји да дефинише и задовољи друштвене и технолошке 
потребе данашњице фокусирајући се на примијењене технике и транспарентност 
свих изазова и питања који их се тичу.  

Усваја се и имплементира интердисциплинарни приступ „учити како учити“ 
с циљем његовања знања, подржавања квалитетног образовања у складу са 
компетенцијама излазних академских звања и олакшавања друштвеног напретка. 
Осигурава се комбинација искусног наставног кадра са младим сарадницима с 
цљием размјене неопходних исксустава ради одрживости квалитетних предавања 
и практичне наставе.  

Универзитет његује своје постојеће локалне и регионалне компаративне 
предности како би генерисао, артикулисао, креирао, развио и одржавао 
квалитетно знање с циљем стварања конкурентне компетенције у међународном 
и глобалном контексту. Посебна пажња се посвећује међународном ђеловању 
путем истраживачких радова и пројеката како би се потврдила истовремено 
одрживост и напредак свих сегмената пословања са глобалним изазовима.  

Универзитет преузима активну иницијативу за формирање и одабир 
међународних и глобалних образовних и истраживачких могућности и пројеката, 
као веома важан сегмент свог пословања. 

 

4. Наша мисија, визија и вриједности 

 

 

Наша мисија, визија и вриједности дефинишу нашу сврху постојања и стратегијске 
циљеве. Они су веома битна конкретизација принципа који усмјеравају наше 
студенте, наставнике и сараднике, као и друге чланове заједнице.  

Другим ријечима, то је оно што нас води, подржавајући нас да 
унаприједимо нашу едукацију и професионализацију стручњака унапређујући 
пословање наше заједнице са кадровима које стварамо. 

 

4.1. Мисија 

 

Универзитет Бијељина развија, унапређује и шири знање с циљем постизања 
одрживог пословања друштвене заједнице, а путем квалитетних истраживања 
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рјешава изазове који подржавају глобални развој наших студената, сарадника, 
друштва, како на регионалном тако и на међународном нивоу.  

Универзитет Бијељина је посвећен унапређењу пољопривреде, 
психологије, фармације и здравља путем здравственог, пољопривредног и 
психолошког образовања.  

 

4.2. Визија 

 

Визија Универзитета Бијељина је постати регионално и међународно препозната 
високошколска институција која ће бити компетентан партнер у образовању и 
истраживању спремна да се суочи са глобалним изазовима и различитим 
облицима сарадње. Универзитет ће настојати да осигура квалитетнију понуду 
већег броја студијских програма у односу на постојеће.  

Универзитет Бијељина ће побољшати своју међународну позицију у 
квалитетном образовању, истраживању и пројектном раду са трансформативним 
утицајем на науку и друштво. 

 

4.3. Вриједности 

 

Цјелокупни унутрашњи корисници (студенти, администрација, наставници) 
исказују своју посвећеност у свакодневном функционисању оперативних 
дјелатности везаних за идентификоване кључне процесе. Та посвећеност се 
изражава пројектованим вриједностима које доприносе развоју и унапређењу 
академске заједнице.  

Кључне вриједности Универзитета Бијељина су: одговорност, 
професионалност, храброст, заједништво/ тимски рад, интернационалност, 
кориснички фокус и самоодрживост. Све наведене вриједности стварају основу за 
будући успјех. 
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5. Циљеви зелене стратегије 
 

 

Зелена стратегија Универзитета Бијељина се доноси на период од 2025-2030. 

Стратегија Зеленог универзитета Универзитета у Бијељини у складу је са 

визијом и мисијом Универзитета. Стратегија се заснива на одрживом развоју, који 

се може дефинисати као дугорочан, хармоничан развој друштвеног, економског, 

културног и природног окружења у циљу обезбjеђивања високог квалитета 

живота и безбjедног и чистог животног окружења како данас тако и у будућности. 

Стратегија је у складу са Глобалним акционим програмом Уједињених нација за 

образовање, науку и културу (UNESCO) о образовању за одрживи развој, 

Европском асоцијацијом универзитета (ЕУА) и Зеленом агендом за универзитете. 

 

Циљеви стратегије Зеленог Универзитета су: 

1. Истраживање и иновације 

− Развити студије случаја о томе како интердисциплинарна истраживања могу 

допринијети међусобној имплементацији SDG, повезујући економију, 

политику, животну средину и друштво. 

− Подржати имплементацију SDG његовањем културе у којој сарадња и 

међусобна подршка између постојећих истраживачких структура може 

помоћи у суочавању са изазовом одрживог развоја. 

− Промовишите тимско истраживање и пређите са једног главног истраживача 

на приступ замјеника главног истраживача (нпр. један из друштвених и 

хуманистичких наука и један из науке, технологије, инжењерства и 

математике). 

− Развити или усвојити методологије утицаја иновација (нпр. алат за процјену 

утицаја на SDG) које узимају у обзир техничке и локалне друштвене факторе у 

успјешној имплементацији рјешења. 

 

2. Образовање и студенти 

− Испитати наставне планове и програме за неопходне промјене испитивањем 

особља и студената из различитих програма, вођењем радионица са анализом 

заинтересованих страна и идентификовањем тема од заједничког интереса у 

зеленој транзицији, и како их развити у циљеве учења. 

− Користити одрживост као моћно средство за развој интердисциплинарних 

програма и разјаснити када је интердисциплинарност пожељнија од 

монодисциплинарности. 

− Скенирати хоризонт у смислу радних, индустријских и друштвених 

трансформација које ће ускоро утицати на локални и национални контекст. 
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Ускладити скенирање хоризонта са новонасталим интересовањима и 

захтјевима студената и факултета да се понуди и оптимизују дипломски 

програми и опциони студијски модули о одрживости са персонализованим 

путовањима која покрећу студенти, тако да полазници курсева могу да развију 

сопствени студијски пакет. 

− Промовисати међународну сарадњу дефинисањем образовних програма које 

заједнички спроводе партнери у различитим земљама, посебно оних које су 

под великим утицајем климатских и еколошких проблема. 

 

3. Особље и операције 

− Одрживо пословање треба да буде у синергији са посвећеношћу једнакости, 

разноликости, инклузији и припадности. Путем запослених на различитим 

нивоима који извештавају више руководство, Стратегија Зеленог универзитета 

треба да се позабави питањима у вези са управљањем фондом зграда и 

околним зеленим површинама, снабдијевањем храном и мензама, набавком 

итд. 

− Испитати разлоге за путовања и мобилност са високим садржајем угљеника и 

развити кодексе понашања који могу да усмјере чланове особља у избору 

алтернатива са нижим емисијама. 

− Размислити о интерним процесима институције, укључујући и лидере и 

особље у вези са транзицијом ка више зеленом универзитету. 

− Процијенити потребу за обуком особља која је специфична за сектор и међу 

секторима о одрживости како би универзитетска заједница дјеловала као 

мултипликатор и фацилитатор за транзицију Зелене агенде изван кампуса. 

− Спровести мјере да лабораторијска истраживања буду одрживија и мање 

штетна по животну средину. 

 

4. Јавни ангажман и друштвени утицај 

− Вредновати јавни ангажман и допринос политике заједно са истраживачким и 

образовним активностима у процјени каријере. Подстицати особље да се 

пријави за чланство у савјетодавним комисијама, радним групама и другим 

тијелима за унос политике и побољшати комуникацијске вјештине кандидата 

за мастер и докторске студије. 

− Развити научне пројекте грађана о темама од локалног интереса гдје је циљ 

достизање циљева одрживости. Ово би требало да одражава посвећеност не 

само промовисању и демонстрирању нових рјешења, већ и омогућавању 

ширег разумијевања тога како велики климатски и еколошки изазови могу 

имати специфичне локализоване ефекте. 

− Мобилизовати и остварити колективни утицај придруживањем мрежама 

заинтересованих страна које су фокусиране на заговарање на локалном и 

националном или на нивоу ЕУ и глобалном нивоу. Подстицати партнерство са 
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невладиним организацијама које имају добру репутацију као посредници 

између академске заједнице и политике, и осигурати да структуре управљања 

и подршке дозвољавају да се улога везе подијели између неколико чланова 

особља. 

− Развити јаче везе са бившим студентима као дио заједничке посвећености 

јачању друштвеног утицаја Универзитета. Ослонити се на њихова искуства да 

би се покренуле нове иницијативе, на примјер у подршци групама и 

појединцима погођеним климатским и еколошким питањима. 
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6. Секторске области и индикатори 

 

 

 У оквиру Зелене стратегије Универзитет Бијељина дефинише сљедеће секторске 

области:  

1. Управљање отпадом – рециклажа 

2. Мобилност/ саобраћај 

3. Енергија 

4. Потрошња материјала 

5. Биодиверзитет 

6. Вода 

7. Настава 

8. Пол/ Различитост 

9. Набавка 

10. Развој особља/ Промоција здравља 

11. Једнакост/ Инклузија 

12. Остало  

Универзитет Бијељина у оквиру сваке појединачне дефинисане секторске 

области дефинише мјере. 

Секторска област 1. Управљање отпадом – рециклажа 

Мјера 1: Постављање три сета канти за одвајање отпада (папир, пластика, стакло) 

Мјера 2: Рециклажа употребљеног канцеларијског папира 

Мјера 3: Радионица за цјелокупно наставно, ненаставно особље и студенте о 

подизању свијести о значају сортирања отпада 

Мјера 4: Одвајање отпада у лабораторијама: фармацеутски, органски и 

неоргански отпад 

 

Секторска област 2. Мобилност/ саобраћај 

Мјера 1: Промоција електричних возила и бицикала за путовање на Универзитет 

Мјера 2: Покушавамо да смањимо издувне гасове тако што не користимо 

аутомобиле појединачно, већ идемо на посао у групама од 3-4 особе 

 

Секторска област 3. Енергија 

Мјера 1: Испитати могућност имплементације пумпе за гријање и хлађење 

Мјера 2: Испитати могућност постављања соларних панела на кровове 
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Мјера 3: Коришћење ЛЕД система освјетљења 

 

Секторска област 4. Потрошња материјала 

Мјера 1: Промовисати е-фајлове, дијељене онлајн докумената и смањити папирне 

верзије свих докумената 

Мјера 2: Коришћење рециклираног папира 

Мјера 3: Заменити употребу пластичних кеса папирним  

 

Секторска област 5. Биодиверзитет 

Мјера 1: Пратити и учествовати у свим локалним и националним кампањама у 

вези са заштитом биодиверзитета 

Мјера 2: Учинити кампус зеленијим садњом дрвећа и осталих биљака 

 

Секторска област 6. Вода 

Мјера 1: Коришћење воде за систем гријања и хлађења 

Мјера 2: Испитати могућност сакупљања кишнице и користити је за чишћење 

тоалета или заливање биљака 

 

Секторска област 7. Настава 

Мјера 1: Извршити ревизију постојећих тема и укључити теме о одрживости и 

зеленој агенди гдје је то могуће 

Мјера 2: Развити курсеве професионалног развоја одрживости и климе 

Мјера 3: Организација студентских конференција о одрживости, клими и зеленој 

агенди 

Мјера 4. Студијска посјета компанијама које промовишу одрживост 

 

Сектроска област 8. Пол/ Различитост 

Мера 1: Родна разноликост дефинисана у унутрашњим документима УБН-а 

Мјера 2: Учешће у пројектима о родној равноправности и различитости 

 

Секторска област 9. Набавка 
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Мјера 1: Увођење еко и еколошког критеријума током набавки материјала и 

коришћењем услуга треће стране  

Мјера 2: Радити годишње презентације одрживости набавки на састанцима 

Управног одбора 

 

Секторска област 10. Развој особља/ Промоција здравља 

Мјера 1: Одржавање радионица о мјерама промоције здравља (храна, физичка 

активност, редовни здравствени прегледи) 

Мјера 2: Организовање дана добровољног давања крви, мјерења шећера у крви 

и системских прегледа 

Мјера 3: Израда учионица на отвореном унутар кампуса 

 

Секторска област 11. Једнакост/ Инклузија 

Мјера 1: Одржавање радионица о практичности инклузије у учионици и радном 

окружењу 

Мјера 2: Учешће у пројектима о равноправности и инклузији 

 

Секторска област 12. Остало 

Мјера 1: Блиска сарадња са локалном управом и цивилним друштвом на 

промовисању и унапређењу одрживости образовања (не само високог 

образовања). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

7. Акциони план  

 

Број Секторска област Мјера Исход Рок Одговорности Индикатор 

1 Управљање отпадом – 
рециклажа 

1.1 Постављање три сета канти за 
одвајање отпада (папир, пластика, 
стакло) 

Одвојено прикупљање 
отпада 

2026 Руководство Универзитета 
Сви запослени и студенти 
 

Минимално два сета у 
кампусу 

1.2 Рециклажа употребљеног 
канцеларијског папира 

Прикупљање 
канцеларијског папира за 
рециклажу и одвожење 

2026 Руководство Универзитета 
Канцеларијско особље 

Број канти за прикупљање 
канцеларијског папира за 
рециклажу 

1.3 Радионица за цјелокупно 
наставно, ненаставно особље и 
студенте о подизању свијести о 
значају сортирања отпада 

Повећана свијест о значају 
сортирања отпада 

2027 Руководство Универзитета Сваке године по једна 
радионица са минимално 30 
учесника 

1.4 Одвајање отпада у 
лабораторијама: фармацеутски, 
органски и неоргански отпад 

Одвојено прикупљање 
отпада 

2030 Лабораторијско особље 
Корисници лабораторија 

Три сета отпада за  
фармацеутски, органски и 
неоргански отпад 

2 Мобилност/ саобраћај 2.1 Промоција електричних возила и 
бицикала за путовање на 
Универзитет 

Повећана свијест 2030 Руководство Универзитета 
Специјализоване 
организације за промоцију 

Минимално једна активност у 
двије године 

2.2 Покушавати смањити издувне 
гасове тако што не користити 
аутомобиле појединачно, већ да се 
иде на посао у групама од 3-4 особе 

Редукција CO2 2030 Руководство Универзитета 
Сви запослени и студенти 

Смјернице у форми документа 

3 Енергија 3.1 Испитати могућност 
имплементације пумпе за гријање и 
хлађење 

Енергетска ефикасност 2026 Руководство Универзитета 
Сви запослени и студенти 

Уграђена пумпа за гријање и 
хлађење 

3.2 Испитати могућност постављања 
соларних панела на кровове 

Енергетска ефикасност 2029 Руководство Универзитета Инсталирана 4 соларна 
панела 

3.3 Коришћење ЛЕД система 
освјетљења 

Енергетска ефикасност 2026 Руководство Универзитета Инсталираних 15 јединица 
ЛЕД освјетљења 

4 Потрошња материјала 4.1 Промовисати е-фајлове, дијељене 
онлајн докумената и смањити 
папирне верзије свих докумената 

Повећање свијести 
Редукција папирног 
отпада 

2030 Руководство Универзитета Сваке године по један догађај 
на којем ће се промовисати 
ове вриједности пред 
минимално 30 учесника 
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4.2 Коришћење рециклираног папира Повећање свијести 
Редукција папирног 
отпада 

2030 Руководство Универзитета Набавка рециклираног папира 
из инвестиционог плана 
Унвиерзитета по годинама 

4.3 Замијенити употребу пластичних 
кеса папирним 

Повећање свијести 
Редукција пластичног 
отпада 

2026 Руководство Универзитета Број пластичних кеса у 
употреби на Универзитету 
(80% смањење кориштења) 

5 Биодиверзитет 5.1 Пратити и учествовати у свим 
локалним и националним кампањама 
у вези са заштитом биодиверзитета 

Повећање свијести 2030 Руководство Универзитета 
Наставно и ненаставно 
особље 

Минимално учешће у једном 
догађају у години 

5.2 Учинити кампус зеленијим 
садњом дрвећа и осталих биљака 

Повећање зелених 
простора у кампусу 
Унапријеђен квалитет 
ваздуха 

2030 Руководство Универзитета 
Наставно, ненаставно 
особље и студенти 

Повећање садње дрвећа и 
биљака за 30% у односу на 
постојеће стање 

6 Вода 6.1 Коришћење воде за систем 
гријања и хлађења 

Коришћење обновљивог 
извора енергије 
 

2026 Руководство Универзитета Инсталација система који 
користи воду у сврху гријања/ 
хлађења кампуса 

6.2 Испитати могућност сакупљања 
кишнице и користити је за чишћење 
тоалета или заливање биљака 

Одговорно коришћење 
воде 

2030 Ангажовање институције 
која ће извршити израду 
студије изводљивости 

Постојање документа о 
изводљивости прикупљања 
кишнице и њеног даљег 
кориштења 

7 Настава 7.1 Извршити ревизију постојећих 
тема и укључити теме о одрживости и 
зеленој агенди гдје је то могуће 

Повећана свијест 
Препоруке за унапређење 
бриге о окружењу 

2030 Факултети Универзитета 
Сенат Универзитета 

Уграђени циљеви одрживог 
развоја у курикулуме 
Универзитета 

7.2 Развити курсеве професионалног 
развоја одрживости и о климатским 
промјенама 

Повећање знања и 
компетенција 

2030 Наставно особље  
Сенат Универзитета 

Минимално развијена 2 
предмета 

7.3 (Ко) Организација студентских 
конференција о одрживости, 
климатским промјенама и зеленој 
агенди 

Интерндисциплинарна 
сарадња 
 

2030 Руководство Универзитета 
Студентски парламент 

Минимално 1 конференција у 
двије године 

7.4 Студијска посјета компанијама 
које промовишу одрживост 

Повећање свијести 
Повећање знања и 
компетенција 

2030 Руководство Универзитета 
Студентски парламент 

Минимално 1 посјета у 
години 

8 Пол/ Различитост 8.1 Родна разноликост дефинисана у 
унутрашњим документима УБН-а 

Повећање свијести 
Једнакост  

2030 Руководство Универзитета 
Управни одбор 
Сенат Универзитета 

Усвојен правилник 
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8.2 Учешће у пројектима о родној 
равноправности и различитости 

Свјесност о родној 
равноправности кроз 
успостављање 
механизама дјеловања 

2030 Наставно особље  
Руководство Универзитета 

Минимално укључење у један 
пројекат оваквог типа 

9 Набавка 9.1 Увођење еколошких критеријума 
током набавки материјала 
коришћењем услуга треће стране 

Одговорне набавке 
Смањење набавке штетног 
материјала 

2026 Руководство Универзитета 40% набавке засниваће се на 
еколошки прихватљивим 
критеријумима 

9.2 Радити годишње презентације 
одрживости набавки на састанцима 
Управног одбора 

Повећање свијести о 
одговорним набавкама и 
јасним пословним 
операцијама набавки 

2029 Управни одбор Минимално 1 годишње 

10 Развој особља/ 
Промоција здравља 

10.1 Одржавање радионица о 
мјерама промоције здравља (храна, 
физичка активност, редовни 
здравствени прегледи) 

Повећање свијести о 
мјерама промоције 
здравља 

2030 Руководство Универзитета Минимално 1 годишње 
унутар кампуса 

10.2 Организовање дана 
добровољног давања крви, мјерења 
шећера у крви и системских прегледа 

Повећање свијести о 
помоћи другима 

2030 Руководство Универзитета Минимално 1 догађај 
годишње 

10.3 Израда учионица на отвореном 
унутар кампуса 

Свјесност о могућностима 
окружења 

2026 Руководство Универзитета Осигуран простор и 
обезбјеђен материјал за 
учионицу на отвореном 

11 Једнакост/ Инклузија 11.1 Одржавање радионица о 
практичности инклузије у учионици и 
радном окружењу 

Подизање свијести о 
инклузији 

2030 Руководство Универзитета 
Особље УБН-а 

Минимално 1 годишње 
одржавање едукација особља 
УБН-а 

11.2 Учешће у пројектима о 
равноправности и инклузији 

Ангажовање ресурса 
Универзитета у сврху 
инклузивности 

2026 Руководство Универзитета 
Особље УБН-а 

Минимално укључење у један 
пројекат оваквог типа 

12 Остало 12.1 Блиска сарадња са локалном 
управом и цивилним друштвом на 
промовисању и унапређењу 
одрживости образовања (не само 
високог образовања) 

Повећање свијести о 
утицају на укупно 
образовање друштвене 
заједнице 

2030 Руководство Универзитета 
Особље УБН-а 

Одржавање минимално 2 
састанка са локалном 
самоуправом на тематику 
унапређења и одрживости 
образовања 



Предсједавајућа Сената
Р е к т о р:

________________________
Проф. др Горица Цвијановић



УНИВЕРЗИТЕТ „БИЈЕЉИНА“ БИЈЕЉИНА 
Павловића пут 024- 76 311 Дијелови/Бијељина 

СЕНАТ 
Рег. уложак бр. 59-05-0016-10, МБ: 11066283, Окружни привредни суд у Бијељини, шифра претежне 

дјелатности: 85.42, ЈИБ: 4403180380002, Bosna Bank International, број рачуна: 141-455-53200-122-74, 
Телефон број: +387 55 350-150, 351-101, info@ubn.rs.ba, www.ubn.rs.ba 

Број: 02-173-6/25
Бијељина, 30. 6. 2025. 

На основу члана 54. Закона о високом образовању („Службени гласник Републике Српске“ бр. 67/20 
и 107/24) и члана 34. Статута Универзитета „БИЈЕЉИНА“ Бијељина, број: 02-422/23 од  30. 10. 
2023. са са Допуном, број: 02-879-2/24 од 20. 12. 2024. Сенат Универзитета „БИЈЕЉИНА“ 
Бијељина, на сједници одржаној дана 30. 6. 2025. д о н о с и 

О Д Л У К У  
о усвајању Зелене стратегије  

Универзитета „БИЈЕЉИНА“ Бијељина 2025- 2030. 

Члан 1. 
Усваја се Зелена стратегија Универзитета „БИЈЕЉИНА“ Бијељина 2025- 2030. број: 02-173-5/25 од 
30. 6. 2025. (у даљем тексту: Стратегија), која чини саставни дио ове одлуке.

Члан 2. 
Стратегија је донешена у консултацијама са интерним и спољашњим корисницима Универзитета 
„БИЈЕЉИНА“ Бијељина, у поступку јавне расправе online путем и уживо, као и путем анкете. 

Члан 3. 
Одлука ступа на снагу у року од осам дана од дана објављивања на веб страници и огласној табли. 

Предсједавајућа Сената 
Р е к т о р: 

________________________ 
Проф. др Горица Цвијановић 

Доставити: 

1. веб страница,
2. огласна табла,
3. одбор за обезбјеђење квалитета и
4. а/а.




